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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1444/09
van Roselyne Lefrançois (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Initiatieven van de Europese Commissie ten gunste van jongeren die door psychologische 
problemen ernstig worden belemmerd in hun socialisatie en opleiding

Kinderen, adolescenten en jongvolwassenen bij wie psychologische problemen zorgen voor ernstige 
belemmeringen bij de socialisatie en opleiding, krijgen sinds 2005 aandacht van instellingen en 
diensten van diverse Europese landen die zich hebben verenigd en gegroepeerd onder de noemer 
‘MèTIS Europe’. Acties ten bate van deze jongeren vereisen hulp vanuit de geneeskunde, 
psychologie, opvoed- en onderwijskunde, sociologie en vaak ook rechtswetenschap. Deze 
overlappingen zorgen regelmatig voor wrijvingen tussen ministeries en tussen betrokken instellingen, 
zodat bij de zorg voor deze jongeren grote problemen worden ondervonden in de coördinatie en 
uitvoering van de acties. Met de nodige begeleiding kunnen deze jongeren worden geresocialiseerd 
en het vermogen herwinnen om zich open te stellen op persoonlijk vlak, maar deze begeleiding raakt 
vaak in de knel of is slechts een compromis. De sociale uitsluiting en de persoonlijkheidsproblemen 
worden daardoor versterkt, met gevolgen op allerlei vlakken: psychische aandoeningen, mislukkingen 
op gebied van opleiding en werk, allerlei vormen van verslaving, suïcidale of gewelddadige neigingen, 
teruggetrokken of antisociaal gedrag, enzovoort. Juist omdat de psychologische problemen van 
jongeren erg verontrustend kunnen zijn door hun vroege en intense manifestatie, is het dringend 
nodig om een overkoepelende samenwerking tussen ministeries en instellingen te organiseren en te 
garanderen, voor zover dit noodzakelijk is om deze jongeren een toekomst te kunnen bieden.

Hoe kijkt de Europese Commissie, die in het kader van diverse algemene richtlijnen allerlei 
bevoegdheden heeft op het gebied van gezondheid, jeugd, opvoeding en deelname aan het sociale 
leven, tegen deze situatie aan? Welke maatregelen gaat de Commissie nemen ten gunste van 
kwetsbare jongeren?


